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Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

κ. ΤΣΙΑΡΑ Κωνσταντίνο  

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη άμεσης αλλαγής του κανονισμού του ΕΛΓΑ» 

Κύριε Υπουργέ, 

Προγραμματική δέσμευση της κυβέρνησής μας είναι η αλλαγή του 

κανονισμού του ΕΛΓΑ προκειμένου να διευρυνθεί η περίμετρος των 

αποζημιωτικών αιτίων για τις ζημιές στις καλλιέργειες και στην παραγωγή 

του πρωτογενούς τομέα. 

Ιδιαίτερα μάλιστα όταν έχει ενταθεί η συχνότητα με την εκδήλωση ακραίων 

καιρικά φαινομένων που οφείλονται στη κλιματική αλλαγή. 

Όταν εκδηλώνονται τέτοιου είδους φαινόμενα, οι ζημιές που υφίστανται οι 

καλλιέργειες και η παραγωγή είναι ανεπανόρθωτες. 

Με βάση όμως τον ισχύοντα κανονισμό του ΕΛΓΑ που έχει ξεπεραστεί από 

την πραγματικότητα και τις σύγχρονες συνθήκες, δεν μπορούν να δοθούν 

αποζημιώσεις παρά μόνο αν οι καλλιέργειες συγκεκριμένων προϊόντων 

βρίσκονταν σε ένα δεδομένο στάδιο. 

Αποκαλυπτικό παράδειγμα, οι καταστροφές από το χαλάζι που έπληξαν 

καλλιέργειες σε κοινότητες του Δήμου Δίου-Ολύμπου στις αρχές Μαρτίου 

του 2024. 
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Με βάση τις αυτοψίες που έγιναν για τις ζημιές σε καλλιέργειες στις τοπικές 

κοινότητες Κονταριώτισσας, Λόφου, Καρίτσας, Βροντούς και Αγίου 

Σπυρίδωνα, καταγράφηκαν ζημιές σε 5.000 στρέμματα με καλλιέργειες  

ακτινιδίων, σε 1.200 στρέμματα με αμπέλια, σε 1.200 στρέμματα με  

βερίκοκα, σε 200 στρέμματα με κυδώνια και σε 1.000 στρέμματα  με 

διάφορες δενδρώδεις καλλιέργειες. 

Το πρόβλημα όμως είναι ότι με βάση τον ισχύοντα κανονισμό του ΕΛΓΑ, 

δόθηκαν αποζημιώσεις μόνο σε 146 στρέμματα με καλλιέργειες βερίκοκων τα 

οποία ήταν στο στάδιο της καρποδεσίας. 

Αυτό όμως δεν αναιρεί το γεγονός ότι οι ζημιές που υπέστησαν όλες οι άλλες 

καλλιέργειες ήταν ανεπανόρθωτες και συνιστούσαν απώλεια της παραγωγής, 

κάτι που αποδεικνύει την αναγκαιότητα αλλαγής του κανονισμού του ΕΛΓΑ 

για τις ασφαλιστικές καλύψεις και τις αποζημιώσεις στους αγρότες. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1.Ποιος είναι ο προγραμματισμός και το χρονοδιάγραμμα που έχει θέσει το 

Υπουργείο αναφορικά με την αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ; 

15-1-2025                                                        Ο Ερωτών Βουλευτής 

Σπυρίδων Κουλκουδίνας 

Βουλευτής Πιερίας  

 

 

 




